

# 最高法院修订完善婚姻家庭纠纷等司法解释

今日女报/凤网讯(通讯员王春霞)近日,最高人民法院发布《关于在司法解释中全面贯彻社会主义核心价值观的工作规划(2018-2023)》(以下简称《规划》),落实中央关于社会主义核心价值观融入法治建设的要求,对司法解释工作作出专门部署。《规划》要求,修订完善婚姻、家庭纠纷

等司法解释,进一步优化家事审判方式和工作机制,切实弘扬中华民族传统家庭美德。

《规划》要求,要在司法解释中大力弘扬爱国、敬业、文明、和谐的社会主义核心价值观。要修订完善有关名誉权、荣誉权司法解释,加强对英雄烈士名誉权、荣誉权案件纠纷的指导力度;修

订完善婚姻、家庭纠纷等司法解释,进一步优化家事审判方式和工作机制,切实弘扬中华民族传统家庭美德;加强未成年人权益保护工作,预防和惩治校园暴力等现象,促进未成年人健康成长;修订完善劳动争议案件司法解释,依法维护劳动者合法权益、促进企业生存发展。

## 话改革 心相“联”

### 汨罗：成立首个社会组织妇联

今日女报/凤网讯(记者李诗韵 通讯员刘菲 叶文艺)9月14日,岳阳汨罗市爱行天下扶贫助学志愿者协会第一次妇女代表大会召开,标志着岳阳市首个社会组织正式成立妇联。岳阳市妇联党组书记、主席王亚丹,汨罗市副市长、妇女儿童工作委员会主任陈岭华等出席。

会议审议并通过了《大会筹备工作报告》、《代表资格审查报告》、《选举办法》等,选举并产生了爱行天下扶贫助学志愿者协会妇联第一届执行委员会委员。在随即召开的执委会上,选举产生了第一届妇联主席、副主席、兼职副主席。

会上,王亚丹充分肯定了汨罗市爱行天下扶贫助学志愿者协会

组建以来,在扶贫助学、敬老助残、爱心志愿等方面所做的工作,深刻阐述了协会成立妇联的重要意义。她勉励爱行天下的妇女同胞以组建妇联为契机,不忘初心,砥砺前行,按照“党建带妇建、妇建促党建”的原则和要求,进一步凝聚社会正能量,展现巾帼智慧和力量,为和谐岳阳作出新贡献。

闭幕会上,新当选的第一届爱行天下扶贫助学志愿者协会妇联主



大会上,参会代表依次投票选举。

席徐金娥作了表态发言。据了解,爱行天下扶贫助学志愿者协会成立一年多来,现有会员300余名,其中女性会员所占比例达60%以上,已开展爱心公益活动160余次,募集扶贫助学爱心款数百万元。

### 益阳：督查妇联组织区域化建设改革

今日女报/凤网讯(通讯员谭利蓉)近日,益阳市委督查室、市深改办、市妇联联合对全市14个镇(场、街道)妇联组织区域化建设改革完成情况进行专项督查。

督查组采取听取汇报、查阅台账资料、现场抽查1-2个村、座谈交流相结合的方式,先后检查

了各镇(场、街道)、村(社区、管区)的区域化妇建改革情况,查看了“妇女儿童之家”阵地建设以及婚调室、维权站等功能室建设情况。

督查组强调,妇联区域化建设改革重点在于“联”,要建立纵向到底、横向到边的妇联组织网络;

要整合各个领域的资源,将辖区内的优秀女性人才吸纳到执委队伍里来,增强妇联组织的凝聚力和影响力;要进一步发挥妇联组织、妇联执委的作用,因地制宜地引领农村妇女群众在乡村振兴、巾帼扶贫等方面发挥妇女“半边天”作用。

## 妇联星空

### 郴州：中秋送暖，呵护留守儿童



爱心企业家来到乡村学校为孩子送礼物。

今日女报/凤网讯(通讯员黄春涛 钟辉娟 黄莉)9月18日,爱心女企业家来到郴州市嘉禾县石桥镇村尾小学,为留守儿童发放书包和中秋节礼物。当日,郴州市妇联组织市、县女企业家走进村尾小学,开展“用心呵护·温暖童心”共享中秋团圆活动,为60余名留守儿童学生送去月饼、牛奶、食品等中秋节礼物以及校服、书包、学习文具,并和学生一起做游戏、唱儿歌、互动娱乐,增进情感交流,让留守儿童真切感受到社会的关爱和温暖。

据了解,自今年3月启动“暖心”活动以来,郴州市妇联已开展10场活动,今后将陆续把“暖心”活动带进贫困山区。

### 浏阳：将舞蹈艺术带进乡村学校

今日女报/凤网讯(记者陈炜)9月14日,浏阳市妇联组织文艺志愿者走进永和中学、七宝山中学、小河中学和古港完全小学等4所乡村学校的300多名学生,开展国标舞文化志愿服务。

此次活动不仅丰富了未成年人的精神文化生活,还培养了孩子们对舞蹈艺术的兴趣和热情。浏阳市妇联呼吁更多志愿者一起深入基层,走进山区学校少年宫,开展精彩纷呈的志愿活动,为未成年人的健康成长奉献爱心。

### 衡阳：宣讲红色湘女故事

今日女报/凤网讯(记者欧阳婷)9月13日,由衡阳市南岳区妇联主办、迎宾社区具承办的“建设法治南岳·巾帼在行动”宣讲活动成功举行,来自社区的70多名居民参加了宣讲。

活动现场,南岳区妇联主席周艳宣讲了红色湘女故事,南岳区综治办副主任杨卫星则主讲了“关爱家庭防范邪教”。通过讲故事、讲政策相结合的方式,传播了红色经典、弘扬了社会正气,加强了家庭家风、家训、家规建设。

### 澧县：为贫困妇女开展月嫂培训

今日女报/凤网讯(通讯员樊丽)9月17日,由常德市澧县人力资源和社会保障局主办,辣妈时代职业培训学校承办的月嫂培训班在小渡口镇开班——该班学员共60余人,分两期举行,一期30人左右,主要以建档立卡贫困户中的中青年妇女为主。

据了解,月嫂培训班是小渡口镇“脱贫攻坚”的一项重要举措。该班免收任何费用,包学会、包拿证、包推荐就业,深受当地妇女欢迎。

## 娘家人日记

### 妇联“朋友圈”，帮走失妇女回家

文/彭友香(张家界桑植县空壳树乡汤溪峪村妇联主席)

9月16日早上6点,我正在家里休息,突然接到一位村民的电话,说在准备下地的途中,发现了一个面生的妇女,而且感觉她的精神方面可能有点问题。

放下电话后,我立即赶到村民说的地点,见到了这名妇女。当时,她正蜷缩在一棵树下,衣服上全是褶皱和泥巴。我问了她好几次,想了解她的一些具体信息,但是她都答不上来。询问无果后,我立即向乡政府汇报了这件事情,请求乡里的帮助;同时,我把这

名妇女带回家里,让她先吃上一口热饭,再帮她洗澡、换上干净的衣服,顺便把她的脏衣服清洗干净。

抽了个空,我在县妇联以及乡妇联的微信群以及微信朋友圈发布了寻人启事,让妇联的小伙伴们帮我一起为这个走失妇女寻找家人。

半小时后,走马坪白族乡的一位妇联同事给我发来信息,称她把寻人启事发到基层妇女微信群后,就有一位村民回复,说这名妇女好像是她们分水岭村的人。

经过我们的进一步核实,确

定这名妇女姓彭,确实是走马坪白族乡分水岭村村民,年龄在47岁左右,患有精神疾病,已经走失了一周时间。联系上她的家人后,我们得知,自从彭女士失踪后,家里人一直在找她,可惜没有找到。

得知此情况,空壳树乡妇联主席周娟对我说:“农村妇女同胞微信群的建立,真的发挥出了基层妇联组织的作用,也为基层工作带来了实实在在的便利!不仅方便了我们日常的工作,也让我们和群众的关系越来越紧密。”

